
Verslag Raadscommissie Ruimtelijke ordening, duurzaamheid en mobiliteit 
 

 naam commissie:  Ruimtelijke ordening, duurzaamheid en mobiliteit 

 datum:    20 februari 2024 

 uur:    20u00 

 agenda:    Bespreking: Statuten en samenwerkingsovereenkomst    

Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen vzw 

 verantwoordelijke dienst: Omgeving (Milieu) 

 

Leden van de raadscommissie: 

 

Aanwezige leden  

 

effectieve leden  

Tine Vanneste 
verontschuldigd 

Carla Demaertelaere 
aanwezig 

Hendrik Trappeniers (v) 
verontschuldigd 

Ann Van de Casteele (ov) 
aanwezig 

Maarten Willems 
verontschuldigd 

Bart Nevens 

Verontschuldigd, 

vervangen door 

Hans Vanhoof 

Wim Vangoidsenhoven 
afwezig 

Walter De Brouwer 
afwezig 

Lid met raadgevende stem 
 

Sofie Lapiere 
aanwezig 

 

Er waren 2 afwezigen en 4 verontschuldigde leden van de commissie. 

 

Aanwezige gemeenteraadsleden die geen deel uitmaken van de raadscommissie: Burgemeester 

Alexandra Thienpont, Schepen David Haelterman, Schepen Wim Moons, Schepen René De Becker en 

Schepen Ann Vannerem. 

 

Publiek: 2 afgevaardigden van de landbouwraad 

 

Bevoegde schepen: Schepen Kristien Goeminne (aanwezig) 

 

Dienst: Diensthoofd omgeving (verslaggever) 

 



Spreker: Zaakvoerder Intoe studiebureau namens kernpartners Nationaal Park Brabantse Wouden. 

 

Ondersteuning:  

 

Dienst Interne Ondersteuning: Administratief medewerker 

 

Verslag: 

 

De vergadering start om 20u03. Ondervoorzitter Ann Van de Casteele verwelkomt de leden van de 

raadscommissie en geeft het woord aan Schepen Kristien Goeminne voor een inleidend voorwoord: 

Op 13 oktober 2023 heeft de Vlaamse Regering, het Nationaal Park Brabantse Wouden erkent. 

In het parkendecreet staat vermeld, dient binnen de 6 maanden na de beslissing van de Vlaamse 

Regering, een VZW te worden opgericht aan wie het parkbeheer door de bevoegde Minister zal 

worden toegewezen.  

De voorbije maanden heeft de oprichtingscoalitie ontwerpstatuten opgemaakt. Deze statuten worden 

vandaag toegelicht. 

De samenwerkingsovereenkomst die op 24 april 2023 door de gemeenteraad werd goedgekeurd, komt 

van rechtswege te vervallen bij de oprichting van de VZW.  

Naast de statuten, wordt ook een geactualiseerde samenwerkingsovereenkomst tot eind 2025 ter 

goedkeuring geagendeerd op de gemeenteraad van 4 maart.  

Bij deze verwelkomen wij de zaakvoerder van het studiebureau Intoe. 

Hij zal ons vanavond een toelichting geven bij de inhoud van de statuten en de 

samenwerkingsovereenkomst. 

 

Schepen Kristien Goeminne beëindigt de inleiding om 20u05 en geeft het woord aan de zaakvoerder 

van Intoe. De toelichting wordt gegeven aan de hand van een ppt-presentatie. De integrale presentatie 

wordt als bijlage toegevoegd aan dit verslag en maakt er deel van uit. Tijdens de presentatie worden 

volgende aspecten uitgelegd:  

• tijdslijn,  

• parkstructuur met algemene vergadering, themagroepen, initiatiefgroep en bestuursorgaan 

• bevoegdheden van de verschillende parkstructuren 

• inhoud van statuten en samenwerkingsovereenkomst 

• manier waarop de landbouwsector verankerd zit in de parkstructuur 

• oplijsting van de beslissingen die op de GR van 4 maart moeten genomen worden 

De presentatie eindigt om 20u35. 

Schepen Kristien Goeminne merkt op dat het advies van de gemeente Kortenberg over het masterplan 

en in het bijzonder de bezorgdheden m.b.t. de landbouwsector, niet werden meegenomen in bijlage II 

van de samenwerkingsovereenkomst. Zij vraagt om deze clausule alsnog toe te voegen. 

Zaakvoerder Intoe: tijdens de laatste vergadering van de oprichtingscoalitie werd afgesproken om de 

opmerkingen uit de gemeenteraadsbesluiten van de goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst 

uit voorjaar 2023 op te nemen in bijlage II. De gemeente Kortenberg had geen opmerkingen 

opgenomen in dit besluit. In het advies van het college van burgemeester en schepenen over het 

masterplan van de Brabantse Wouden werden weldegelijk inhoudelijke opmerkingen gegeven. Het 

lijkt dan ook logisch dat bijlage II van de samenwerkingsovereenkomst wordt aangevuld. Er zal een 

nieuwe versie van de samenwerkingsovereenkomst worden opgemaakt en per mail verstuurd naar alle 

gemeenten.  

Burgemeester Alexandra Thienpont benadrukt dat het college altijd het belang van de landbouwsector 

voor de gemeente heeft bepleit en dat dit ook moet terug te vinden zijn in de 

samenwerkingsovereenkomst. 

Zaakvoerder Intoe voegt toe dat de werkwijze die Kortenberg heeft gehanteerd, waarbij de 

inhoudelijke opmerkingen werden voorbehouden voor het advies op het masterplan, de werkwijze was 



die werd afgesproken. Drie gemeenten, waaronder Kortenberg, hebben zich aan de gevraagde 

werkwijze gehouden. 

Hans Vanhoof merkt op dat hij niet beschikt over een versie van de  samenwerkingsovereenkomst met 

toevoeging van de opmerkingen uit de gemeenteraden. 

Schepen Kristien Goeminne beaamt dit. De laatste versie van de samenwerkingsovereenkomst werd 

rondgestuurd, nadat de bijlagen van de raadscommissie werden overgemaakt aan de leden van de 

raadscommissie. Voor de gemeenteraad zal de allerlaatste versie in bijlage worden toegevoegd. 

 

Sofie Lapiere vraagt zich af in welke mate de ‘pauzeknop’ van de Vlaamse Regering een effect zal 

hebben op de uitrol van de projecten uit het masterplan? Hoe zal door het bestuur omgegaan worden 

met de milieuadviesraad? Zal de milieuadviesraad een vertegenwoordiger in de themagroepen of in de 

initiatiefgroep kunnen afvaardigen? 

Zaakvoerder Intoe geeft aan dat op dit ogenblik deze beslissing op Vlaams niveau geen impact heeft 

op de uitrol van de werking van het park.  

Schepen Kristien Goeminne benadrukt dat de uitwerking van het masterplan binnen de scoop ligt van 

verschillende adviesraden zoals de landbouwraad, de erfgoedcommissie enz… en niet enkel de 

milieuadviesraad in aanmerking zou kunnen komen. Het college dient zich nog te beraden over hoe er 

om zal gegaan worden met de invulling van de themagroepen en initiatiefgroep. De adviesraden zullen 

sowieso op de hoogte worden gehouden van de besprekingen. 

 

Er waren geen verdere vragen. 

 

De ondervoorzitter Ann Van de Casteele bedankt de sprekers en aanwezigen en sluit de vergadering 

om 20u44. 

 

Verslaggever: Diensthoofd omgeving.  


